Gazdinamika
Villam

Hatarozzuk meg, hogy T=15°C-os kozegben, ha a villamlas és a dorgés kozott 15 mp telt el, akkor
milyen messze csapott le a villam? (R=287 j/kg/K; k=1,4)

F-104 Starfighter

Egy F-104 Starfighter reptil6gép szeli u=200 m/s sebességgel a t=0°C hémérsékleti felhéket. A
repiil6gép szarnyanak fels6 pontjan (2) a sebesség 20%-al magasabb a haladéasi sebességnél.
Hatdrozzuk meg a Mach-szamot a felsé pontban. (po=1bar; c,=1000J/kg/K, R=287 J/kg/K, k=1,4)
Hatdrozzuk meg a felhajter6t, ha a szarny feliilete 18m?! (Bernoulli és energia egyenlet segitségével)

Tartalykocsi

Egy V=10m’ térfogata tartdlyban 45 kg
oxigéngaz van. A tartaly hémérséklete T=25°C.
A tartaly falan kis nyilas (A=1cm?) keletkezett,
amin keresztill a gaz aramlik a kornyezetbe
(po=1bar).

Tovabbi adatok:

k=1.4; R=260 J/(kg K)

/1zentropikus allapotvaltozas/

Kérdések:

a) Hatarozza meg a tartalynyomast!

b) Hatdrozza meg a kidramlasi sebességet!

¢) Hatarozza meg a kidramlas tomegaramat!

Kiomlés egyszerii lekerekitett nyilason at

Egy talnyomasos tartalybol egy egyszerti, lekerekitett kioml6nyilason (A=1cm?) keresztiil gaz aramlik
a szabadba. (pi=10° Pa, T=30°C, R,=287 J/kg/K, k=1,4).
Hatéarozzuk meg, hogy mekkora a gaz tdmegdrama, ha a) p./p=0,99; b) p./p=0.,6; ¢) p./p=0.4



Kiomlés Laval csovon keresztiil

Egy tartalybol gazt (p=4bar, 27°C, R=287 J/kg/K, k=1,4) expandaltatunk izentropikusan egy Laval-
csOvon keresztlil a szabadba (po=1bar). A Laval-csé legkisebb keresztmetszete Scm atmérdjl, a
nyilasszoge 5°. Hatdrozzuk meg a Laval-cso kilépd atmérdjét €s a hosszat!



